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ФИЗИКА 
  

ТРЕНИРОВОЧНЫЙ ТЕСТ 
ЛИЦЕЙСКИЙ ЦИКЛ 

 

Профиль: гуманитарный, искусство, спортивный  
февраль, 2023 год 

Время выполнения: 180 минут. 
 

 
Необходимые материалы: ручка c пастой синего цвета, карандаш, линейка, 
резинка. 
 
 
 

Памятка для кандидата: 
- Прочитай внимательно и аккуратно выполни каждое задание. 
- Работай самостоятельно. 

 

 
 
 

Желаем успехов!  
 

 
 

Количество баллов _________ 
 

 

Район/ Муниципий 
   
 

Место жительства  
  
 

Учебное заведение 
   
 

  
 

Фамилия, имя ученика 
   





№ Задания Баллы 
I. В ЗАДАНИЯХ 1 - 3 ПРИВЕДИТЕ КРАТКИЙ ОТВЕТ В СООТВЕТСТВИИ С 

ТРЕБОВАНИЯМИ:            
1 Дополните следующие предложения, чтобы они были истинными:  

a) При увеличении деформирующей силы, действующей на упругую 
проволоку, ее абсолютное удлинение .......................................... . 

b) Когда тело падает, работа силы сопротивления воздуха действующая на 
тело ................................. нуля. 

c) При изотермическом процессе идеального газа изменение внутренней 
энергии равно .................................... . 

d) Электрическая емкость конденсатора - это физическая величина, равная 
..................................... заряда конденсатора к электрическому 
напряжению на его концах.  

e) Ядро химического элемента 𝑋௓
஺ состоит из A ....................................... . 
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2 Установите (стрелками) соответствие между физическими величинами и 
их единицами измерения:         

Средняя скорость
Период 

Количество теплоты
Электрическое напряжение

Постоянная Планка

кДж 
Дж⸱с 
с 
км/ч 
K 
В 
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3 Определите истинность следующих утверждений (обведите букву И, если 
Вы считаете утверждение истинным, и букву Л, если оно ложно): 
a) Если ускорение направлено в сторону движения тела, то скорость тела 

увеличивается.                                                                                     И     Л 
b) Продольная волна - это волна, в которой частицы среды колеблются 

перпендикулярно направлению распространения волн                  И     Л 
c) При изотермическом расширении идеального газа концентрация молекул 

газа увеличивается.                                                                              И     Л 
d) Направление электрического тока в металлах противоположно 

направлению движения электронов.                                                   И     Л 
e)  Внешний фотоэлектрический эффект не имеет инерции.               И     Л 
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II. В ЗАДАНИЯХ 4 - 9 ПРИВЕДИТЕ РЕШЕНИЕ И ОТВЕТ, ЗАПИСЫВАЯ ИХ В 
ОТВЕДЕННЫХ МЕСТАХ 

4 Тело перемещается вверх по наклонной 
плоскости, при наличии трения, согласно 
рисунку, с помощью нерастяжимой и невесомой 
нити. Укажите силы, действующие на тело. 

 
 

 
 

L 
0 
1 
2 
3 
4 

L 
0 
1 
2 
3 
4 

5 Определите энергию фотона, импульс которого равен 1,6∙10-27 кг∙м/с. 
Выразите результат в эВ. 
РЕШЕНИЕ: 
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6 Площадь поверхности пластин плоского конденсатора составляет 100 см2 , 
расстояние между ними 8,85 мм, а диэлектрик, заполняющий пространство 
между пластинами – парафин с относительной диэлектрической 
проницаемостью 2,2. Определите:  
a) емкость конденсатора; 
b) электрический заряд, накопленный им при напряжении 100 В. 
РЕШЕНИЕ: 
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7 Тело массой 1 кг движется по 
горизонтальной поверхности. На рисунке 
изображена проекция механического 
импульса тела в зависимости от времени. 
Определите: 
a) проекцию ускорения тела; 
b) проекцию результирующей силы, 
действующей на тело.  
РЕШЕНИЕ: 
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8 В закрытом сосуде находится 8,31 л идеального одноатомного газа при температуре 
300 К и давлении 3∙105 Па. Газу было передано количество теплоты, равное 2493 Дж. 
Определите: 
a) количество вещества идеального газа; 
b) изменение температуры газа. 
РЕШЕНИЕ:  
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9 Ящик массой 5,0 кг перемещают равномерно по горизонтальной поверхности 
под действием постоянной силы F, направленной параллельно направлению 
движения. Коэффициент трения между ящиком и горизонтальной 
поверхностью равен 0,5. Определите работу, совершенную силой F при 
перемещении ящика по поверхности на расстояние 8,0 м. Ускорение 
свободного падения g=10 м/с2. 
РЕШЕНИЕ:  
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III. В ЗАДАНИЯХ 10 – 12 ПРИВЕДИТЕ ПОЛНОЕ РЕШЕНИЕ ПРЕДЛАГАЕМЫХ 
СИТУАЦИЙ 

10 Если подвесить тело массой 100 г к концу пружины, то оно удлинится на 2,5 см. 
При выводе из равновесия, тело начинает колебаться. Ускорение свободного 
падения g=10 м/с2. Определите: 
a) коэффициент упругости пружины; 
b) период колебаний этого тела. 
РЕШЕНИЕ: 
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11 Плоский виток с сопротивлением 0,001 Ом и площадью 1 см2 расположен 
перпендикулярно к линиям магнитного поля. Магнитная индукция через 
поверхность витка изменяется равномерно на 0,04 Тл в течение 4 с. 
Определите: 
a) силу индукционного тока, протекающего через виток; 
b) количество теплоты, выделяемого в витке в каждую секунду. 
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12 Определение электрического сопротивления резистора. Материалы: два 
одинаковых резистора, идеальный амперметр, источник тока с известным 
ЭДС.  
 
1. Соединяются последовательно резисторы, амперметр и источник тока; 
2. Снимаются показания амперметра, Is; 
3. Соединяются два резистора параллельно и подключяются 
последовательно с амперметром и источником тока;  
4. Снимаются показания амперметра, Ip.  
 
a) Изобразите электрические цепи, в одной из которых резисторы соединены 
последовательно, а в другой - параллельно; 
b) Выведите формулу для расчета электрического сопротивления резистора. 
РЕШЕНИЕ: 
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ПРИЛОЖЕНИЯ 

Физические постоянные 

Элементарный заряд  
Масса покоя электрона  
Скорость света в вакууме 83, 0 0 1 0 м с c  
Гравитационная постоянная –11 2 26,67 10 Н м кг  K  
Электрическая постоянная  
 

Постоянная Авогадро  
Постоянная Больцмана  
Газовая постоянная  

Постоянная Планка  
Электростатическая постоянная
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